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Řešeńı můžete odevzdávat do 28. dubna, nejpozději ale ve 12:20. Jsou povolena i opakovaná
odevzdáńı.

1 Simplexová metoda

Př́ıklad 1. Převed’te následuj́ıćı úlohu lineárńıho programováńı do rovnicového tvaru, tedy do
tvaru max c>x′ za podmı́nek Ax′ = b, x′ ≥ 0: [5]

min x1 + 2x5

4x1 + 5 ≥ 5x3 + x4

3x2 ≤ 12 + x3 + x4

x5 = 9− x3

4 ≥ 2x1 − x4 − x6

x1, x2, x3 ≥ 0

x4, x5, x6 ∈ R

Př́ıklad 2. Pomoćı simplexové metody nalezněte optimálńı řešeńı následuj́ıćı úlohy: [10]

max 4x1 + x3 + x4

8x1 − 5x3 − x4 = 40

4x2 − x3 − x4 = 24

x3 + x5 = 8

−2x3 + x4 + x6 = 8

x1, . . . , x6 ≥ 0

Jako počátečńı př́ıpustné bázické řešeńı zvolte (x1, . . . , x6) = (5, 6, 0, 0, 8, 8) a použ́ıvejte Dantzigovo
pivotovaćı pravidlo. Uved’te hodnotu účelové funkce v optimu a také všechny pivotovaćı kroky s jejich
simplexovými tabulkami.

2 Formulace lineárńıch programů

Př́ıklad 3. Navrhněte celoč́ıselný lineárńı program, který vyřeš́ı následuj́ıćı problém zvaný Set
Splitting:

Jsou dány množiny S1, . . . , Sm ⊆ {1, . . . , n} a každý prvek i ∈ {1, . . . , n} má váhu wi ≥ 0. Cı́lem
je nalézt množinu X ⊆ {1, . . . , n} s co nejmenš́ı váhou, která děĺı každou množinu Si, neboli pro
každé Si plat́ı, že X ∩ Si 6= ∅ a Si \X 6= ∅. Váha množiny je součet vah jej́ıch prvk̊u. [3]

Př́ıklad 4. Newyorská radnice se pro zastaveńı epidemie rozhodla postavit novou nemocnici. Za
účelem určeńı vhodné polohy nemocnice vytipovala radnice n mı́st, kde je pravděpodobný výskyt
viru. Mı́sta se nacházej́ı na souřadnićıch (xi, yi) pro i ∈ {1, . . . , n}.

Navrhněte lineárńı program, který urč́ı umı́stěńı nemocnice minimalizuj́ıćı pr̊uměrnou dojezdo-
vou dobu na tato mı́sta. Dojezdová doba je př́ımo úměrná vzdálenosti bod̊u v Manhattanské metrice,
tedy vzdálenost bod̊u (x1, y1) a (x2, y2) je |x1 − x2|+ |y1 − y2|. [7]

*Informace o cvičeńı naleznete na http://kam.mff.cuni.cz/˜balko/
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